

# Издание "Газетные строки читая сердцем. 1945" презентовали в Национальной библиотеке



Фото Национальной библиотеки Беларуси

## НОВОСТИ ТЕМЫ "80 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ"

**Песни военных лет и фронтовые сводки голосом Левитана. Что предлагает слушателям "Радио Победа"**

**Генеральная репетиция военного парада к 80-летию Победы прошла у стелы "Минск - город-герой"**

6 мая, Минск /Корр. БЕЛТА/. Издание "Газетные строки читая сердцем. 1945", посвященное 80-летию Великой Победы, презентовали в Национальной библиотеке Беларуси, передает корреспондент БЕЛТА.

Книга является логическим продолжением издания "Газетные строки читая сердцем. 1944" и завершает масштабный виртуальный и издательский проект Национальной библиотеки Беларуси, начатый в январе 2024 года. В ней представлены факты и события с конца июля 1944 года по май 1945 года, отраженные в белорусских газетах из фонда Национальной библиотеки Беларуси.

"Презентовать такую книгу накануне Дня Победы - очень значимое для нас событие. Ее идея принадлежит нашему сотруднику - Люции Тупчиенко-Кадыровой. Проект мы начинали с книги "Газетные строки читая сердцем. 1944", посвященной освобождению Беларуси. Сейчас мы живем в эпоху социальных сетей, которых тогда не было, но в газетах того времени отражена подлинная летопись событий", - сказал генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин.

"Мы постарались передать газетные публикации современным издательским языком, и, как мне кажется, у нас это получилось", - добавил генеральный директор Национальной библиотеки.

Когда открываешь книгу и хочешь ознакомиться, например, с событиями февраля 1945 года, то тебя эти события поглощают, ты уже не можешь оторваться, заметил Вадим Гигин. "Выясняется, что, когда наши войска вели бои в Померании, в это время в Бобруйске открывалась библиотека. Когда наши воины освобождали Вену, полесские крестьяне активно помогали фронту. Эта постоянная переключка, которая есть в книге, показывает всю глубину, масштаб тех событий и, собственно, саму повседневную жизнь. В этом ее отличительная черта", - подчеркнул он.

Книга успела побывать с нашей делегацией на Мамаевом кургане в Волгограде и была подарена российским коллегам во время международного патриотического форума Союзного государства "Великое наследие - общее будущее".

По словам генерального директора НББ, в свое время в Волгограде существовало Черкасовское движение. Жители тогда еще Сталинграда выходили восстанавливать свой город, формировали бригады по возрождению родной земли. Первыми в Советском Союзе их поддержали жители Беларуси, а точнее Гомеля, где тоже существовало это движение.

"В нашем издании представлены фронтовые сводки и новости, говорится и о подвигах трудового фронта, восстановлении всех сторон мирной жизни Беларуси. Все были нацелены на общую победу, но важно, как они это делали. Кто-то был у станка, кто-то восстанавливал библиотеки. Нужно было собрать всю разрушенную врагом культуру, и вся страна объединялась для того, чтобы это сделать", - пояснил Вадим Гигин.

Он добавил, что сейчас идет обсуждение по созданию книг, посвященных 1941-1943 годам войны, - потому что виден отклик читателей. Причем как профессиональных историков и политиков, так и обычных граждан.-0-